

УБОРКЕ ХЛЕБОВ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Хлеборобы колхоза «Клич Ильича» обращаются ко всем труженикам полей Цимлянского района с призывом образцово подготовиться к уборке урожая зерновых третьего, решающего года девятой пятилетки.

Горячо озабочившись на Постановление ЦК КПСС и Совета Министров «Об увеличении производства зерна и других продуктов земледелия в 1973 году», труженники колхоза «Клич Ильича» по примеру механизаторов Саратовской области тщательно готовятся к предстоящей уборке хлебов. Им предстоит убрать зерновые на площади в 5.900 гектаров и собрать с каждого гектара по 20,5 центнера зерна. Хозяйству предстоит также засыпать в закрома Родины 4.700 тонн хлеба.

Чтобы справиться с этой

нелегкой задачей механизаторы колхоза со всей серьезностью заблаговременно ремонтируют технику. Из 27 имеющихся в хозяйстве зерноуборочных комбайнов больше половины уже готовы к жатве, охвачены ремонтом и остальные машины. Благодаря умелой организации ремонтники полностью обеспечены запасными частями. Ремонт комбайнов намечено завершить к 1 июня.

В страдную пору уборочные агрегаты будут обслуживать мастера-наладчики, оборудована всем необхо-

димым автоподъемная мастерская, налажены передвижные сварочные агрегаты.

Нагрузка на комбайн в этом году будет велика — 217 гектаров. Но при условии перевыполнения каждой нормы агрегатом дневной нормы мы закончим жатву хлебов за 10 рабочих дней. В сутки мы сможем убрать хлеба на 500 гектарах.

В рабочем плане уборки хлебов (пока составлен проект, но в ближайшее время будет утвержден) мы предусмотрели все мелочи. Изучили свои возможности. Работы на жатве мы поведем в комплексе. Как только комбайны подберут и обмолят валки, полеводы колхоза сразу же начнут

сбор и сталкивание соломы на края поля, потом — дахота. На сбор соломы будут введены в работу 15 тракторов. Механизаторы уже сейчас знают свои будущие обязанности и старательно готовятся к выполнению их.

Первостепенное значение хлеборобы колхоза придут качеству уборки, тщательному обмоласту хлебов и ликвидации потерь зерна. Поэтому здесь на каждую машину выданы комплекты герметизации.

Комбайны оборудованы аккумуляторами и фарами, что позволит нам вести уборку хлебов круглосуточно.

Все уборочные машины мы укомплектовали валками-

ми и прямоточными жатками, а также полборщниками. Все это позволит нам убирать хлеб тем или иным методом в зависимости от погодных условий.

На время уборочной кампании, как и на посевной, мы тщательно продумали расстановку коммунистов. Они и возглавят социалистическое соревнование. Будут работать агитаторы. Организуем трехразовое питание. Разработаем стимулы морального и материального поощрения.

Включившись в социалистическое соревнование хлеборобы района за 12,5 миллиона пудов цимлянского хлеба, механизаторы колхоза «Клич Ильича» прилагают сейчас свои усилия к

тому, чтобы достойно встретить жатву хлебов третьего, решающего года девятой пятилетки. Приняв на вооружение почин саратовцев, мы призываем хлеборобов района следовать нашему примеру.

Н. ГРИГОРЕНКО — председатель колхоза, **П. ДОНСКОВ** — главный инженер колхоза, **В. НАРТАШЕВ** — механик по сельхозмашинам, **С. ОРЛОВ** — главный агроном колхоза, **А. ГУРОВ** — агроном первого отделения, **Е. ЖЕЛЕЗНИКОВ** — агроном второго отделения, **В. В. КЕНДЫСЬ**, **В. ТРЕТЬЯКОВ**, **Ю. ПАРШИН**, **И. ТОМИЛИН** — механизаторы.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

**УДАРНЫЙ
МЕСЯЧНИК
ЗАГОТОВКИ
КОРМОВ**

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 78 (6155). Пятница, 18 мая 1973 года. Год издания 43-й. Цена 2 коп.

ДНЕВНИК МЕСЯЧНИКА

Колхозы и совхозы района в дни месячника заготовки кормов решили заложить не менее 25 тысяч тонн сенажа, заготовить 22 тысячи тонн сена, приготовить тысячу тонн витаминной муки.

Прошло три дня месячника, а в районе уже заготовлено около 20 тысяч тонн сочного корма. Особенно успешно заготавливают корма колхозы «Большевик», имени Орджоникидзе, Волгодонской откормсовхоз.

Вызывает тревогу медлительность на

заготовке сенажа в Волгодонском овощесовхозе, в Романовском рисовом совхозе, мясосовхозе «Добровольский».

Крайне медленными темпами хозяйства района готовят витаминную муку. В Волгодонском откормсовхозе и мясосовхозе «Большевский» к этим работам вообще не приступали. И только в птицевыводческом совхозе имени Чернышова умело организовали работу агрегата. В этом хозяйстве уже заготовлено 27 тонн травяной муки.

ПОЛНЯТСЯ ТРАНШЕИ

Земледельцы второй бригады колхоза имени Орджоникидзе на 140 гектарах вырастили отменный урожай ржи — 220 центнеров с гектара. Зеленую массу ценной кормовой культуры они закладывают в ямы на сенаж. За три рабочих дня механизаторы бригады заготовили 1100 тонн сенажа. По-ударному трудятся на закладке сенажа комбайнер А. Алтупов, тракторист А. Мокрушин.

Существенную помощь оказывают земледельцам бригады шоферы из Цимлянского объединения «Сельхозтехника».

А. ДИМИТРОВ,
управляющий
отделением

У инициаторов соревнования

НА ПОЛЯХ Волгодонского откормочного совхоза полным ходом идет заготовка кормов.

Мы на поле, где ведет косовину озимой ржи кормодобывающее звено, руководимое В. П. Митрофановым. Косят рожь шесть агрегатов. Рядом с ними — машины и тракторные тележки, которые быстро наполняются сочной массой и сразу же направляются к ферме. Чтобы увеличить грузоподъемность транспорта и предотвратить потери при перевозке, борта всех машин и тележек наращены.

На этом поле мы встретили директора совхоза К. Ф. Салихова и главного агронома Н. Т. Ключева.

— Оснований для тревоги нет, — говорит главный агроном. — Как и намечалось рабочим планом, тем-

пы косовины и ее качество отличны. Хороших результатов добился В. Р. Кичай, который при норме 35 тонн каждый день скашивает до 55—60 тонн зеленой массы. Не уступают ему и его товарищи по звену — В. И. Доманов, А. Д. Торгоный и М. Ф. Белоусов. Высокой выработки добиваются так-

ЗЕЛЕНАЯ ЖАТВА

же И. Д. Оларчук и П. И. Кузнецов.

Здесь же мы встречаем и В. П. Моргунова.

— Знали, что уборка будет трудной, — говорит звеньевой. — Кроме 420 гектаров ржи, нам предстоит сжать урожай еще с 1.620 гектаров. Поэтому готовиться к страде начали еще с



осени. Получили несколько новых машин. Кроме того, своими силами восстановили несколько списанных тракторов, комбайны и пресс-подборщики. Вся техника работает без перебоев.

Заготовка сенажа проводится по специальной технологии. Учитывая, что рожь содержит много влаги, после

метрового слоя зелени в траншею укладываются соломы или сена. Как показал прошлогодний опыт, это предохранит сенаж от возгорания и улучшит питательные качества корма. За технологией заготовки сенажа следят А. П. Кустарников и фуражир Н. А. Ищенко.

В. ВАСИЛЬЕВ.
НА СНИМКЕ: педервой шофер совхоза **Н. Д. Одарчук.**

Фото А. Бурдюгова.

УХОД ЗА ПРОПАШНЫМИ — ДЕЛО КАЖДОГО

Вырастить высокий урожай зерновых и кормовых культур в третьем, решающем году пятилетки — главная задача не только сельских тружеников, но и рабочих коллективов

промышленных предприятий города. В связи с этим решено объявить выходные дни 19—20 и 26—27 мая ударными по уходу за пропашными культурами и по заготовке кормов.

Райком КПСС и райисполком провели совещание секретарей партийных организаций и руководителей промышленных предприятий города Цимлянска, председателей сельских Со-

ветов, на котором обсужден вопрос об оказании шефской помощи хозяйствам района в уходе за пропашными культурами и в заготовке кормов для обще-

ственного животноводства. На совещании выступил заместитель председателя райисполкома А. В. Зареченский и первый секретарь РК КПСС А. С. Полуян.

Навстречу выборам НАЗЫВАЮТ ДОСТОЙНЫХ

В районе и городе продолжаются собрания по выдвижению кандидатов в депутаты областного Совета депутатов трудящихся.

На многочленном собрании в овощесовхозе «Волгодонский» коллектив рабочих и служащих в четвертый раз выдвинул кандидатом в депутаты областного Совета **Анну Афанасьевну Забазнову**, председателя Романовского сельского Совета.

Анна Афанасьевна прошла суровую школу Великой Отечественной войны, участвовала в восстановлении разрушенного войной хозяйства страны и всегда была в первых рядах, как и подобает коммунисту.

Рабочие зерносовхоза «Итаповский» на своем общем собрании единогласно выдвинули кандидатом в депутаты Ростовского областного Совета депутатов трудящихся по 389 Итаповскому избирательному округу **Константина Захаровича Драгун** — начальника управления комитета государственной безопасности при Совете Министров СССР по Ростовской области.

Состоялось выдвижение кандидата в депутаты областного Совета депутатов трудящихся по 108 Волгодонскому избирательному округу. По предложению бригадира первого участка управления «Волгодонскпромстрой» **Б. П. Арсеньева**, кандидатом в депутаты выдвинут слесарь этого участка коммунист **И. А. Ковров**.

Собрание единогласно постановило: выдвинуть кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся по 108 Волгодонскому избирательному округу **И. А. Коврова**.

На встречу выборам в местные Советы

КЛУБ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Со дня прошлых выборов в местные Советы минуло два года. За это время наш город немало вырос, похорошел. Все мы видим, как строятся новые предприятия, жилые дома, школы, детские учреждения, улучшаются культурно-бытовые условия жизни горожан.

Предстоящие выборы — большое и торжественное событие для нашего народа. Всюду, сейчас разворачивается подготовка к этому знаменательному дню. Проводится большая работа и на крупнейшем предприятии — Волгодонском химическом комбинате. Здесь подобраны и утверждены агитаторы. Для разъяснительной работы по месту жительства за ними закреплены дома и подъезды. Для агитаторов дважды проведены семинары, на которых им объяснили, как правильно составлять списки избирателей, как доходчиво объяснить гражданам Положение о выборах, Конституцию РСФСР и важнейшие Постановления ЦК КПСС и Советского правительства,

проинформированы о выполнении обязательств в городе и о событиях за рубежом.

Большинство агитаторов добросовестно, со знанием дела, стараются выполнить свой почетный долг. Вооруженные необходимыми справочными материалами, фактами, они рассказывают трудящимся, как совершенствуется и повышается роль местных Советов, об успехах в хозяйственном и культурном строительстве, о порядке голосования.

Активно ведут эту работу коммунисты В. Ф. Кабелянов, В. А. Плотников, комсомолец Н. Ф. Беликова (четвертый цех), Г. А. Дутов (из одиннадцатого цеха), коммунисты Н. Т. Барышников, Т. Т. Александрова (из управления).

Большую работу по руководству своими агитаторами проводит партийная организация цеха № 4 (секретарь партбюро П. А. Садов и заведующая агит коллективом В. С. Медведева). Их добросовестное и ответственное отношение к подготовке выборов в местные Советы является при-

мером для других парторганизаций комбината.

При Дворце культуры «Октябрь» создан клуб избирателей. Совет клуба совместно с агитпунктом избирательного участка № 4 организуют цикл лекций, тематических вечеров, кинофестивалей, вечера вопросов и ответов, встречи избирателей с депутатами и кандидатами в депутаты, проводят консультации по вопросам избирательной кампании. Так, например, 11 мая в малом зале Дворца культуры, в общедоступном переулочке Строительному, в доме № 62 по улице Ленина состоялась встреча депутатов горсовета со своими избирателями. Депутаты отчитались за проделанную работу, рассказали о положении дел в городе, выслушали замечания и пожелания трудящихся. 15 мая состоялась лекция о «Международном положении Советского Союза в свете Постановления апрельского пленума ЦК КПСС». Лекция, умело прочитанная И. И. Новиковым, вызвала большой ин-

терес у слушателей.

В агитпункте ДК «Октябрь» оформлены стенды: «Для вас, товарищи агитаторы», «Жизнь города», «Волгодонской химический».

В помощь агитатору имеются специально подобранная библиотечка, тематические папки, альбомы, журналы, газеты.

Агитпункт оборудован всем необходимым. В нем имеются мебель, телефон, телевизор, шахматы, избирательные урны, карты для списков избирателей и карты для оповещения о проводимых мероприятиях. Здесь дежурят агитаторы.

Мы приглашаем всех избирателей активно посещать наш агитпункт. Здесь вы найдете много интересного и полезного.

Готовясь к выборам в местные Советы, труженики нашего города вносят свой долг в том, чтобы еще активнее шло соревнование за успешное выполнение заданий третьего, решающего года пятилетки. В местные Советы они пошлют лучших своих представителей.

Г. ВЯЛЬЦЕВ,
зав. агитпунктом,
член совета клуба избирателей при ДК «Октябрь».

ЗАОЧНОЕ РАБОЧЕЕ СОБРАНИЕ

ПОВЕСТКА ДНЯ: КРЕПИТЬ ДИСЦИПЛИНУ ТРУДА

Слово секретарю партийного бюро порта Волгодонск В. Т. Анненкову.

ВЧ ПРОИЗВОДСТВА

В газете «Ленинец» от 17 апреля было опубликовано выступление депутата Верховного Совета СССР, аппаратчицы химкомбината М. И. Смолиной. Этим выступлением открыто заочное рабочее собрание с повесткой дня: «Крепите дисциплину труда». Я полностью поддерживаю мнение Маргариты Ивановны о том, что дисциплина в коллективе определяется прежде всего выполнением государственных планов и своих обязательств.

В нашем коллективе абсолютное большинство рабочих, инженерно-технических работников, служащих строго выполняют свои обязанности по работе, добиваются наивысшей производительности труда и этим самым способствуют выполнению планов решающего года пятилетки и пятилетнего плана в целом.

Вот член партии крановщик И. П. Миненко. Он и план выполняет на 120—130 процентов, и в общественной жизни активен, и в семье порядок. Ни взять крановщика И. К. Голубовича. Более десяти лет он работает в порту и за это время не было ни одного случая нарушения трудовой дисциплины.

Вопрос дисциплины у нас всегда в центре внимания партийной организации. И это положительно сказывается на коллективе. Так в 1972 году по сравнению с 1971 годом нарушения трудовой и производственной дисциплины снизились на 40 процентов. Прогресс стало вдвое меньше. Уменьшились нарушения и общественного порядка.

К сожалению, «облачки» есть и у нас. Не исключил мы еще случаев пьянства, прогулов. По-видимому, как от

мет настоящей, непримиримой борьбы с этими антиобщественными явлениями. Обсудили, поговорили и решили, что все сделано. Наши общественные организации, я имею в виду товарищеские суды, профилактические комитеты, профсоюзные комитеты, ослабили работу в этом направлении. Они мало используют печать, радио, против пьяниц и прогульщиков.

В первом квартале у нас восемь человек нарушили общественный порядок в городе, шесть человек совершили прогулы. А о них не все знают в порту.

Например, крановщик А. С. Юшин неоднократно прогуливал, попадал в медвытрезвитель. Обсуждали его на товарищеском суде, на рабочих собраниях. Но как это делалось? Товарищи по работе не дали принципиальной оценки, на товарищеском суде больше говорили руководители. Юшин продолжал пить и прогуливать. Администрация по согласованию с профсоюзной организацией уволила Юшина.

Хотелось бы сделать упрек и в адрес женщин, у которых мужья пьют, лежат. Говорят, жалуются, а про что какой из этого? Как только дело доходит до суда общественности, активность у жен исчезает. И слова от них не добьешься.

Я вполне согласен с М. И. Смолиной в том, что советам профилактики, товарищеским судам надо помогать, чтобы активизировать их деятельность. Этим общественным организациям смелее и оперативнее надо обращаться за дело, полностью использовать свои возможности. Ведь только общими усилиями можно добиться желаемого — укрепить дисциплину труда.

НА ЦИМЛЯНСКОМ ОПОРНОМ ПУНКТЕ

С подъемом

На плантациях опорного пункта своевременно проведены все работы по весеннему уходу за виноградом. Внесены минеральные удобрения на всей площади — полный комплекс — азот, фосфор, калий. Завершены ремонт шпалеры, установка столбов, натяжка проволоки.

Проведены влагозарядковые поливы и высажены виноград на запланированной площади. Все работы — от открывки до обрезки и подлива — велись дружно, с подъемом.

Черенки в теплицах

В этом году виноградари опорного пункта начали выращивать усовершенствованный перспективный сорт — «саперави северный», «шасла северный», «фиолетовый ранний», «октябрьский» и европейские сорта — «ранний столовый», «жемчуг саба», «народный», «десертный», «пестроцветный».

Ускоренный метод размножения заключается в выращивании саженцев из укороченных трехглазковых черенков длиной 15—20 сантиметров.

Для этой цели построены теплицы с полиэтиленовой пленкой общей площадью около 200 квадратных метров. К осени будет выращено более 3,5 тысячи саженцев. Над этим работает старший научный сотрудник, аспирант Всесоюзного института виноградарства и виноделия Д. А. Селидов.



Ударники ЧУДО... ТАК БЛИЗКО

Одна за другой падают нарезанные готовые детали, а штамповщица Зоя Тулубицкая, нажимая на педаль, вытаскивает брютком использованный металл.

Работает она четко и равномерно. Бесспорно, нужен большой опыт и практика, чтобы на глаз так точно подкладывать под пресс стальную пластину. Никогда чудо не увидишь так близко, а тут вот оно — рядом: в ее руках станок словно оживает, и обыкновенный лист металла приобретает пужную форму, превращаясь в детали.

Нигде труд человека не дает столь зримые результаты сразу, как здесь. Может, это и потянуло ее в кузнечно-заготовительный.

Смелую норму ударница коммунистического труда Зоя Степановна Тулубицкая выполняет на 110—120 процентов.

На завод Зоя Степановна впервые пришла три года назад. Впечатлений было много. Работала в механическом, но Зоя нет-нет, да и косметривала в сторону кузнечно-заготовительного: уж больно хотелось

штамповать детали — из них собирают детали. Это казалось интереснее.

И перешла в новый цех. Здесь, как впрочем, и везде, ее приняли радушно, заботливо. Мастера рассказывали, помогали, советовали.

— Я всегда чувствовала рядом надежную руку товарищей. Благодаря их помощи и поддержке, наверно, я и стала ударником коммунистического труда, — говорит штамповщица.

Всего год работает Зоя Степановна в цехе, и уже

ИТОГИ РАДУЮТ

На заседании портного флота подведены итоги соревнования. Первое место среди цехов присуждено ремонтно-механическому мастерским, на втором — коллектив грузозащиты.

В индивидуальном соревновании победителем признан крановщик Д. С. Ильина. Он сэкономил материалов на 31 рубль. Работает в счет октября 1973 года. Второго места удостоен Ф. А. Текучев. На его календаре — сентябрь третьего года пятилетки.

ПО-УДАРНОМУ

В тресте «Волгодонскводстрой» подведены итоги социалистического соревнования.

Решением совета треста первое место с вручением переходящего Красного знамени и денежной премии судьям коллективу передвижной механизирован-

ной колонны № 13 (начальник В. И. Никитин, секретарь парторганизации М. Ф. Франчук, председатель строительного В. С. Первертайлов).

План строительно-монтажных работ по генеральному механизаторы выполнили на 115 процентов, совет-

скими силами — на 105,5 процента. Производительность труда составила 107 процентов. Сверх плана получено прибыли 13 тысяч рублей.

Отлично потрудились скреперист В. И. Корнилов, экскаваторщик И. И. Валенчук, бульдозерист В. А. Овечкин, электросварщик Ю. И. Бронцкий. Фамилии двух последних занесены

на Доску почета треста.

Среди участков первого места с вручением Почетной грамоты и денежной премии удостоен коллектив первого участка, работающий на строительстве Николаевского гидроузла (начальник участка В. М. Давыдов). Производительность труда здесь составила 105,5 процента. План строительно-монтажных работ выполнен на 125 процентов.

Первое место среди бригад завоевала бригада строителей из ПМР-13 (бригадир И. С. Кирьянов). Этот коллектив работает по методу Зюбина и борется за повышение ему звание «Коллектив коммунистического труда».

П. ЗУБКОВ,
наш внешт. корр.

С РАЙОННОЙ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

МЫ УЖЕ СООБЩАЛИ, ЧТО В ЦИМЛЯНСКЕ СОСТОЯЛАСЬ РАЙОННАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ. СЕГОДНЯ МЫ НАЧИНАЕМ ПУБЛИКАЦИЮ МАТЕРИАЛОВ С ЭТОЙ КОНФЕРЕНЦИИ.

ДВЕ КЛЮЧЕВЫЕ ПРОБЛЕМЫ

Внедрение новых сортов способствует росту урожайности сельхозкультур. Поэтому хозяйства района ведут большую работу в этом направлении. Под урожай 1973 года, например, в районе посеяно 15 сортов озимой пшеницы, три сорта озимой ржи.

Практика показала, что высеваемые озимые пшеницы «безостал-1» и «мироновская-898» хороши лишь при благоприятных погодных - климатических условиях, которые бывают в нашем районе один раз в три-четыре года. В суровых зимних условиях

эти сорта озимой пшеницы или полностью гибнут, или, вымерзая, изреживаются настолько, что их приходится подсеивать. Поэтому эти сорта будут занимать в посевах все меньшую площадь.

Большая часть посевных площадей хозяйств района занята еще пока озимой пшеницей «одесская-16», но в ближайшие два года 90—95 процентов посевов уже будут заняты новыми сортами озимой пшеницы «краснодарская-39», «мироновская юбилейная» и «одесская-51». Семенные уча-

стки этими сортами уже засеяны.

В хозяйствах района широко внедряется озимая рожь «грюншит», предназначенная на корм скоту.

По инициативе специалистов хозяйств в третьем году девятой пятилетки в овощеводстве «Волгодонской», в рисоводстве «Романовский», в мясоводстве «Большовский» и «Дубенцовский», в колхозах имени Орджоникидзе и «40 лет Октября» впервые возделывается пшенная кормовая культура сорго-суданский гибрид.

Внедрение в производство этой культуры позволит значительно поднять урожайность зеленой массы на силос, зеленый корм, продлить пастбищный период скота до ноября.

В посевах ячменя в ближайшие два года широкое распространение получит сорт «одесский-36», который более засухоустойчивый, чем «донецкий-650».

Решением бюро обкома КПСС и облисполкома в нашем районе на базе колхоза «Ключ Ильича» и мясоводства «Добровольский»

были созданы две школы по изучению и накоплению опыта возделывания сельхозкультур по системе академика Барасага, предусматривающей борьбу с ветровой эрозией почвы. Рекомендовалось производить безотвальную вспашку почвы с помощью плескорезов или фрез, посев сеялками типа «СЗС». Боронирование посевов — боронами «БНГ-3» и широко применять гербициды в борьбе с сорняками.

Опыт мясоводства «Добровольский» показал, что 80—90 процентов посевов сохранилось там, где семена были внесены в почву с помощью сеялок «СЗС-9» даже по отвальной вспаш-

ке. Посевы же, произведенные рядовыми сеялками, все погибли.

Бараевскую систему земледелия по собственной инициативе взяли на вооружение полеводы колхозов «40 лет Октября». И правильно сделали. Надо широко пропагандировать среди колхозников, рабочих совхозов, руководителей и специалистов среднего звена эту систему земледелия и смелее осваивать ее во всех бригадах и отделениях.

Е. ЕРЕМЧЕНКО,
главный агроном
производственного
управления сельского хозяйства.

ДАЙТЕ МАШИНЕ РАБОТУ

Осуществлению программы комплексной механизации сельскохозяйственного производства могут способствовать сельские умельцы. Во многих хозяйствах нашего района рационализаторами создано ряд приспособлений к машинам, которые позволили механизировать ручной труд и увеличить производительность труда.

В колхозах «Ключ Ильича» и «Искра» механизаторы в условиях колхозных мастерских изготовили, например, передвижные разгрузки бортовых ма-

шин, что позволило механизировать разгрузку и буртовку зерна.

Рационализаторы овощеводства «Волгодонской» изготовили приспособление к экскаватору «Э-153» для выемки сенажа из ям, что позволило механизировать эту трудоемкую операцию.

Однако в хозяйствах района рационализаторская работа еще не на должном уровне. Медленное внедрение комплексной механизации в животноводстве, например, отрицательно сказывается на себесто-

мости животноводческой продукции. В колхозах и совхозах района из 103 типовых помещений для крупного рогатого скота механизировано только 40, из 25 СТФ механизировано восемь.

Особенно плохо внедряется комплексная механизация на фермах в колхозах имени Карла Маркса и «Искра». С комплексной механизацией в этих хозяйствах нет ни одного животноводческого помещения.

В соответствии с постановлением ЦК КПСС, в те-

кущем пятилетии поставка животноводческого оборудования увеличится по сравнению с предыдущим пятилетием в два—два с половиной раза. Это даст возможность внедрить комплексную механизацию на большинстве типовых животноводческих фермах хозяйства района.

В настоящее время в откормовых «Волгодонской», в мясоводствах «Цимлянский» и «Дубенцовский» строятся крупные комплексы промышленного типа по производству молока, говядины и свинины. Здесь предусмотрено комплексы машин для механизации всех процессов. Благодаря этому, на

промышленных комплексах намечается достигнуть высоких технико-экономических показателей.

Внедрение в колхозно-совхозное производство более производительной и сложной техники по-новому ставит перед механизаторами вопросы организации использования и ремонта тракторов, комбайнов и сельхозмашин. При техническом обслуживании их главной фигурой становится мастер-наладчик.

В техническом обслуживании машинно-тракторного парка и оборудования животноводческих ферм также отводится большая роль районному отделению «Сельхозтехника». Они

должны взять на комплексное техническое обслуживание колхозы и совхозы района.

Главной двигательной силой научно-технического прогресса в сельском хозяйстве является электрификация и механизация производственных процессов. Это основной путь всей технической реконструкции сельского хозяйства и, прежде всего, комплексной механизации и автоматизации производственных процессов.

В. РЕДИЧНИН,
главный инженер
производственного
управления сельского хозяйства.

ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

ДРУЖНО, ОРГАНИЗОВАННО

Коллектив виноградарей четвертой бригады виносовхоза «Морозовский» завершил весенне-полевые работы. В звеньях бригады своевременно произведены открывка виноградной лозы, ремонт шпалеры, сушка подвязка на общей площади 50 гектаров.

Первыми в бригаде закончили весенне-полевые работы виноградарей третьего звена, руководит которым Д. И. Снежко, вторыми завершили подготовительные работы полеводы первого звена (звеньевой Н. Е. Ящип).

Весенний экзамен успешно сдали все виноградарей бригады. В этом немалую роль сыграло старание ее членов.

Для получения высокого урожая еще много требуется произвести работ по уходу за виноградником. Поэтому виноградары не прекратили на этом борьбу за урожай третьего года девятой пятилетки. Сейчас мы приступили к планировке винограда в рядах и первому поливу виноградников.

Г. АБРАМОВА,
бригадир четвертой бригады.

СНОВА В СТРОЮ

Бывшие рабочие зерносовхоза «Потаповский», теперь пенсионеры, горячо откликнулись на обращение востеранов труда овоще-

совхоза «Волгодонской». Работы в поля для них не новая, руки у них еще крепкие и умелые. Сейчас ветераны труда вновь вышли на

работу, чтобы помочь совхозу.

На приполке подсолнечника по-ударному, не уступая молодым, трудятся коммунисты В. М. Помещанко, В. С. Ерофеев, Г. Е. Реун,

С. И. Триценко, Е. И. Мельнич, Н. А. Янчевский, С. М. Поволокин, А. А. Ковалев, А. М. Чернованов, А. М. Арьков, П. А. Семенин, В. И. Болдырева, В. М. Парфилов.

А коммунист С. М. Навинский сел за штурвал сенокосного комбайна «СН-4». Сменные задания он выполняет на 150—200 процентов.

А. ПЕДЗНЕВ,
секретарь парткома.

ЗЕЛЕНЫЙ ВРАГ ХЛЕБОРОБОВ

С каждым годом в колхозах и совхозах Цимлянского района повышается культура земледелия. Однако на полях многих хозяйств еще распространены сорняки. На полях зерносовхоза «Потаповский», мясоводства «Добровольский», колхоза имени Карла Маркса, например, свободно ужились опасные карантинные сорняки — горчак розовый и повилка полевая.

В то время, когда хлеборобы стремятся повысить плодородие гектара, вносят удобрения, сорняк «съедает» львиную долю питательных веществ, отнимая их у культурных растений. Осот розовый, например, при средней засоренности поля потребляет из почвы с каждого гектара по 140 килограммов азота, 120 — калия и свыше 30 килограммов фосфорной кислоты. Известно, что на засоренных посевах зерновых культур недобор урожая составляет от двух до пяти центнеров с гектара и более.

Мы орошаем поля, затрачиваем на стро-

ительство ирригационных сооружений миллионы рублей, а сорняк расточительно потребляет воду.

Для образования одного килограмма сухого вещества сорные растения испаряют от 250 до 1000 литров воды. Из-за засоренности посевов колхозы и совхозы ежегодно недобирают как минимум более 10 процентов зерна, а общей, шесть с половиной — картофеля, 20 процентов — многолетних трав.

Снижая урожай, сорняки ухудшают качество сельскохозяйственной продукции. Они затрудняют уборку и обмолот урожая. Влекут к большим затратам по очистке семян. Опыт показывает, что на засоренных массивах работы проводятся медленно и с большими потерями.

Необходимо отметить, что поля лучше очищаются от сорняков именно тогда, когда агротехнические приемы борьбы с ними дополняются химическими. Это твердо должны усвоить агрономы хозяйств. Осо-

бенно важно сочетание такой борьбы с сорняками, так как некоторые из них, прежде всего корисотырские, отличаются исключительной живучестью в связи с приспособленностью к вегетативному размножению. После действия механических обработок и химических препаратов в корнях многолетних сорняков настолько истощается запас питательных веществ, что они в течение длительного периода неспособны к образованию побегов.

Гербициды — это могучий рычаг в руках агрономов в очищении наших полей от сорняков, а следовательно, увеличивается урожай сельхозкультур и улучшается качество получаемой продукции.

Каждый затраченный рубль на применение гербицидов окупается десятью рублями.

Полеводам хозяйства района сейчас необходимо повести решительную борьбу сорной растительности.

Ф. КОНДРУСЕВ,
начальник Цимлянской станции защиты растений.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Статья «Организованная неорганизованность», напечатанная в газете «Ленинец» за 28 апреля 1973 года, была обсуждена на расширенном заседании парткома с приглашением

Партийный комитет считает, что критическое выступление газеты — правильное.

За допущенную неорганизованность на севе кукурузы члену КПСС агроному отделения № 3 Г. М. Почтову объявлен выговор, агроному отделения № 4 Г. П. Орабинский освобожден от занимаемой должности.

Строго предупреждены управляющие отделениями № 3 и № 4 В. Т. Пустовой, Я. И. Любимый, главный агроном А. Г. Пышненко.

Обращено внимание члена КПСС директора совхоза К. П. Диденко на недопустимость затягивания сева кукурузы.

Партком обязал специалистов, руководителей, партбюро принять все меры, обеспечивающие окончание сева кукурузы и ухода за посевами.

В. СКАКУНОВ,
секретарь парткома
Добровольского мясоводства.

ПОЛУЧИЛИ ПАСПОРТА

На днях во Дворце культуры «Юность» проходил вечер старшекласников «Я — гражданин Советского Союза». Пятьдесят шестнадцатилетних граждан Волгодонска получили паспорта.

В торжественной обстановке документы вручал начальник городского отдела внутренних дел И. А. Дурасов.

Поздравить юношей и девушек с важным событием в их жизни было предоставлено право учительнице средней школы № 8 Е. А. Яновской. С ответным словом выступили Юрий Белого и Наташа Глушкова.

Винновикам торжества преподнесли большой торт.

Л. МАСЛОВА,
наш внешт. корр.



Выступления участников художественной самодеятельности Дворца культуры «Октябрь» пользуются успехом у зрителей. И во всех праздничных концертах принимает участие танцевальный коллектив, который тепло приветствуют волгодонцы.

НА СНИМКЕ (слева направо): активные участники танцевального коллектива Тая Шоклендер, Тая Качесва и Л. Салейникова — руководитель ансамбля.
Фото В. Яшина.

НИ ОДНОЙ ЖЕРТВЫ ВОДЕ

Большинство жителей нашего города любят проводить свое свободное время на воде и у воды. И это вполне понятно, так как загорание, купание, спортивные состязания на водоемах укрепляют организм, закаляют его.

Но отдых у воды не всегда безопасен. Еще имеют место случаи гибели людей. Так, в минувшем году в нашем городе утонуло семь человек, из них двое детей. Уже и в текущем году имеются жертвы на воде.

В целях недопущения несчастных случаев на воде, исполком областного Совета депутатов трудящихся принял решение «О проведении летнего сезона безопасности на водах Ростовской области». Этим решением облисполком обязывает местные Советы депутатов трудящихся, руководителей предприятий, советы общества спасения на водах разработать конкретные мероприятия по охране жизни людей на водах.

Во исполнение этого решения, городской совет ОСВОД разработал конкретные мероприятия, а исполком городского Совета депутатов трудящихся утвердил их. Этими мероприятиями предусматривается: провести в нашем городе сезон безопасности на водах с 1 мая по 1 сентября нынешнего года, оборудовать все пляжи баз отдыха, санаторных лагерей необходимым спасательным инвентарем, установить ведомственные спасательные посты, очистить акватории пляжей от посторонних предметов, на каждом пляже оборудовать детские пляжи — «лягушатники», где дети могли бы купаться в полной безопасности.

Исполком городского Совета утвердил состав комиссии по проведению сезона безопасности на водах, которая будет координировать всю эту работу. Акватории вод закреплены за рядом предприятий. Руководители предприятий совместно с первичными орга-

низациями ОСВОДа должны в местах, запрещенных для купания, установить предупреждающие знаки, организовывать дружные спасателей для дежурства на этих акваториях.

Необходимо обратить самое серьезное внимание на подготовку к сезону пляжей, имеющихся на базах отдыха предприятий, так как основная масса трудящихся города отдыхает на реке Дон. Следует отметить, что руководители лескомбината, опытно-экспериментального завода уделяют должное внимание этому вопросу. А вот пляж санатория-профилактория химкомбината не подготовлен к летнему сезону.

На большинстве пляжей не установлены грибки, ящики для мусора, отсутствуют стенды с наглядной агитацией по правилам поведения на воде.

В летний период в выходные и праздничные дни многие предприятия организуют коллективный отдых трудящихся с выездом на реку Дон и другие водоемы без согласования с городскими органами власти. Такая практика проведения отдыха противоречит принятым решениям по безопасности на воде и в будущем ее не следует допускать.

Коллективный отдых трудящихся у воды разрешается только по согласованию с советом ОСВОД.

Руководителям предприятий, учреждений и организаций, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям необходимо уделять более серьезное внимание работе первичных организаций ОСВОДа, больше вовлекать жителей города в члены этого общества, а там, где не созданы организации ОСВОД, необходимо их создать.

Охрана жизни людей на водах является всенародной, государственной задачей.

И. ДРЮНОВ,
председатель
Волгодонского
горсовета ОСВОД.

ХЛЕБ — ИМЯ СНИЩЕВТЕЛЬНОЕ

СЫТОЕ МОТОВСТВО

Я помню, как обычно отец за столом резал хлеб ломтиками, а оставшиеся на столе крошки сгребал ладонью и тоже бережно бросал в рот, а мать нам, трем братьям, внушала: «Хлеб нельзя раскидывать — грех».

И сейчас невольно обидно становится, когда порой приходится наблюдать неприглядную картину. Идут по улице мальчишки лет 8—9 и бросают кусками хлеба друг в друга. Или домохозяйки вместо того, чтобы остатки хлеба собирать в отдельную посуду для использования его на корм скоту, выбрасывают в мусорные ящики вместе с мусором.

Полезно было бы, если бы учителя и родители разъясняли детям значение хлеба. А женсоветы проводили беседы с домохозяйками. Мне кажется, была бы от этого большая польза. А то мы в сытости разучились уважать хлеб.

А. ПИЧУГИН,
лесник.

ВОЛГОДОНСКОМУ АВТОТРАНСПОРТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ

требуются: водители 1—2 классов для работы на автобусах, автослесари всех разрядов, аккумуляторщик, автоэлектрик, мотористы, электрик, силовик, обойщик сидений.

Обращаться: Волгодонское АТП, отдел кадров или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45. Администрация.

ЦИМЛЯНСКОМУ ВИНСОВХОЗУ

на постоянную работу в детский сад-ясли требуется музыкальный работник. На временную работу требуются рабочие — мужчины.

Обращаться в отдел кадров винсовхоза, г. Цимлянск, ул. С. Лаза. Администрация.

ЗА УГОН ТРАНСПОРТА

Ответственность за угон автотранспорта предусмотрена статьей 212-1 Уголовного Кодекса РСФСР. В ней записано, что угон автотранспортных средств или других самоходных машин без цели хищения влечет за собой лишение свободы на срок до одного года или исправительные работы на тот же срок, или штраф до 100 рублей, либо применение мер общественного воздействия. Те же действия, совершенные повторно, наказываются лишением свободы на срок до трех лет или исправительными работами на срок до одного года.

Эти преступления еще имеют место у нас в городе. Хуже того, они обычно перерастают в другие, более тяжелые. Так, Н. А. Ремнев, сантехник СУ-31, будучи в нетрезвом состоянии, пришел на работу и, воспользовавшись отсутствием сторожа, из арматурного цеха угнал автомобиль «ЗИЛ-585» 03-06 РОУ, принадлежащий Новочеркасскому АТХ-2. Машину Ремнев угнал без цели хищения, т. е. совершил преступление, предусмотренное статьей 212-1 УК РСФСР. Затем на угнанной машине он поехал кататься в пути следования не справился с управлением, выехал на левую сторону дороги и совершил аварию.

В результате аварии машина пришла в негодность, ущерб составил 2818 рублей.

Вечером, 8 сентября, минувшего года В. С. Кравчук, также будучи в нетрезвом состоянии, угнал от ворот автобазы № 1 грузовой автомобиль 56-71 РОУ, но был задержан у судоходного канала.

Уже в этом году нами привлечен к ответу за угон автотранспорта А. В. Олейников, который 4 января угнал от инфекционной больницы грузовой автомобиль.

Все это становится возможным потому, что мы не выполняем элементарных правил остановки транспорта, ничего не предпринимая для сохранения его. Только поэтому стал возможным угон 18 февраля от фотоателье неизвестным лицом автомашины «ГАЗ-51» 65-67 РОУ, принадлежащей «Волгодонскпромстрой»: шофер оставил машину открытой с ключом зажигания.

7 февраля в 19 часов 30 минут от здания горгаза угнана принадлежащая ему машина 56-84 РОУ.

Естественно, виновные понесут заслуженное наказание. Но и сами владельцы автотранспорта должны побеспокоиться о том, чтобы помешать угону транспорта.

Ваш личный или государственный автомобиль или мотоцикл должен всегда быть надежно охраняемым. Уходя, не забывайте вынуть ключ зажигания и запереть двери автомобиля, а лучше, если поблизости есть охраняемая стоянка, поставьте там свой транспорт.

Правильно поступают те водители, которые оборудуют свои машины или мотоциклы дополнительными устройствами, исключая посторонними лицами, делающими так, что при попытке открыть дверь автомобиля, раздается звуковой сигнал. Такой страж надежен, он вовремя предупредит хозяина — и угонщику не сдобровать.

Н. БЕЛОГУБ,

старший следователь
Волгодонского ОВД.

Пьянству — бой!

ОДУМАЙТЕСЬ

В марте состоялось собрание коллектива МТФ № 3, на повестке дня которого стоял вопрос о дисциплине скотников Виктора Морозова, Валерия Гладких, Ивана Маркина, Антона Случича, Леонида Сорокина, Алексея Федорова, Василия Молчанова. Эти животноводы неоднократно нарушали дисциплину. Собрание строго осудило «любителей спиртного» и постановило: скотников, нарушивших трудовую дисциплину, подвергнуть штрафу в размере 10 рублей, объявить строгий выговор с опубликованием в газете «Ленинец».

А скотника В. Морозова, который постоянно пьянствует, дебоширит, имеет много прогулов за эти «подвиги», решении общего колхозного собрания исключили из членов колхоза.

К этому же катится В. Гладких, совсем еще молодой человек. Дурной пример заразителен. А Федорович по примеру отца П. Федоровича тоже подружился с бутылкой. Частое его можно видеть нетрезвым за рулем трактора.

Особо пьянствует А. Случич, хотя он единственный кормилец в семье. Все эти поклонники «зеленого змия» постоянно подвергаются критике в стенной печати, в радиогазете, однако никаких выводов для себя не делают. Возможно теперь в них хоть запоздало пробудится чувство совести.

С. ТЕМИНСКИЙ,
секретарь парткома
колхоза «Искра».

УТОЧНЕНИЕ

В № 75 от 12 мая 1973 г. в материале «Об утверждении состава районных и городских избирательных комиссий по выборам в районные и городские Советы депутатов трудящихся» в четвертой колонке конец второго абзаца следует читать: ...и деревообрабатывающей промышленности лескомбината... и далее по тексту.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Проим через газету «Ленинец» сердечно поблагодарить коллектив Романовской средней школы, учащихся и их родителей, профсоюзную организацию и коллектив «Волгодонскпромстрой», разделивших с нами горе утраты по поводу смерти Морозова А. С. Семья и родственники покойного.

Редактор В. АКСЕНОВ.

ВОЛГОДОНСКОМУ ТОРГУ

требуются для постоянной работы: шоферы, продавцы посудохозяйственных, радио- и фототоваров.

Обращаться в отдел кадров по адресу: г. Волгодонск, пер. Чехова, 2. Администрация.

В ПОРТ ВОЛГОДОНСК

требуются: портовые рабочие (мужчины и женщины), электрики, трактористы, слесари.

Одинокие обеспечивают общепитом. Обращаться в отдел кадров порта.

КОМБИНАТУ

СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ № 5

ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

кочегары, электрослесари КИПа, электрики, бетонщики, арматурщики, машинисты формующих машин по изготовлению бетонных блоков и гип-

совых плит, станочники, комплектовщики, грузчики по разгрузке вагонов с цементом и щебнем, слесари по ремонту оборудования, рабочие.

Обращаться в отдел кадров бетонного завода или к уполномоченному отдела по использованию рабочей силы, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

Администрация.

Комбинат коммунальных предприятий и благоустройства г. Волгодонска ПРИГЛАШАЕТ

НА СЕЗОННУЮ РАБОТУ рабочих для асфальтирования дорог и тротуаров в городе.

Обращаться по адресу: гор. Волгодонск, ул. Волгодонская, 6, или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45. Администрация.

Меню однокомнатную квартиру в городе Брянске на равноценную квартиру в г. Волгодонске или Цимлянске. Обращаться: Морозовский винсовхоз, Цимлянского района, к Денисову В. В. Телефоны №№ 3-31, 3-15 через коммунатор хутора Потапова.

НАШ АДРЕС: г. Волгодонск, ул. Советская, 32/34, редакция газеты «Ленинец».

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич